

# 垃圾能生产水泥? 这个真的有!

- 我市水泥窑无害化处理生活垃圾项目 7 月正式投入使用
- 可日处理生活垃圾 800 吨

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 王家林)解决“垃圾围城”难题又多了一条出路。日前,记者从市执法局了解到,我市水泥窑无害化处理生活垃圾项目进展顺利,预计 5 月底试运行,7 月正式投入使用,届时,城市生活垃圾将是生产水泥的原材料,真正实现变废为宝。

4 月 24 日,记者在位于柳林乡的新型干法水泥窑协同无害化处理城市生活垃圾项目工程建设现场看到,华新水泥厂旁一处占地近 6000 平方米、高 21 米的庞大混凝土楼体建筑框架内,工人正在进行辅助基础建设和设备安装。据了解,在市城管执法局对该项目建设的积极推进下,目前工程已完成 95% 的土建建设和 60% 的设备安装,下一步该厂区将连接进入华新水泥厂的生产程序。现场技术人员介绍,工程自 5 月下旬开始将边建边试运行,5 月底可完成所有工程建设和设备安装,经过 1 个月的正式试运行期后,计划 7 月初可实现正式连续运行。

据市执法局相关负责人介绍,该项目总投资上亿元,是河南省首家实现城市生活垃圾利用处理后的零排放的工艺项目,建成后,可日处理生活垃圾 800 吨,是垃圾利用减量化、资源化的重要举措,完全契合美丽中国和生态信阳建设宗旨。无害化处理生活垃圾工程采用欧洲先进的处理工艺,生活垃圾经筛选、烘干等诸多复杂工序后进入水泥生产程序,实现资源化利用,克服传统垃圾填埋处理技术占地面积大、降解难、污染大等诸多缺点,真正实现无污染,持续造福信阳市民。

## 创卫与我们的生活息息相关系列报道(14)

# 公共场所吸烟,合适吗?



公园里的禁烟标示牌。  
见习记者 韩蕾 摄



路边随处可见吸烟人。  
本报记者 张继疆 摄

见习记者 韩蕾  
实习生 任婧

公共场所顾名思义,是为公众提供学习、工作、文化、社交、娱乐、医疗、休息等满足部分生活需求所使用的公用建筑、场所以及其他设施。公共场所人口相对集中,流动性大,所以其环境和卫生质量与人群的健康水平有着密切关系。早在 2011 年 5 月 1 日,卫生部施行的新版《公共场所卫生管理条例实施细则》中就新增了公共场所禁止吸烟

的规定,要开展公共场所卫生知识宣传,保障公共健康,为顾客提供良好的卫生环境。

不论是在我市的街头巷尾,还是人流量集中的公共场所,禁止吸烟的标示牌随处可见,有的更是在入口处就贴上了“感谢您不吸烟”、“为了保持购物环境的舒适和安全,请勿在商场内吸烟”的温馨提示,并且把禁止吸烟排在了所有禁止项目的第一位,有的在一些花坛里也有“禁止吸烟”的警示牌,不让花草被烟头破坏。

但是记者随机走访了商场、公园和一些人流量比较集中的餐馆、饭店,发现有些市民对禁烟的标示语视若无睹,随手就点起烟来。

“先生,请把烟头掐灭!”在我市火车站售票大厅内,正在打扫卫生的段大姐,对一位排队的先生说道,只见该先生熄灭了烟,把烟头放到了垃圾箱里,“售票大厅是公共场所,这种场所吸烟明显不合适。”

记者在售票大厅内的显眼位置,看到了不少写着“禁止吸烟”的标示牌,但是,在大厅的入口处,不少人聚在一起抽烟,而段大姐在大厅里扫了一遍地之后,簸箕里多了不少烟头。

在中山街的一家餐馆内,尽管餐馆里贴的有“请勿抽烟”的提示语,但是一个青年还是随手点起了一根烟,全然不顾旁边还有孩子;而在公园里,记者也在路边看到了一些烟头。负责清扫卫生的张大爷告诉记者,虽然公园里到处都是禁烟的标志,但是有些不自觉的市民还是会随手点烟,有的则在卫生间里抽烟,“几乎每次清扫都能扫到烟头。”张大爷无奈地说道,“公共场所吸烟不仅危害自己健康,而且也危害别人啊!”

世界卫生组织指出,任何烟草制品均有害健康,可导致疾病与死亡,在卫生部发布的《中国吸烟危害健康报告》中指出,吸烟会导致肺癌、中风、冠心病等疾病;同时指出,一些对人体有严重危害的化学成分,在二手烟中的含量要远远高于主动吸烟者吸入的主流烟草烟雾,二手烟可导致肺癌、鼻部刺激

症状等疾病,儿童暴露于二手烟会导致呼吸道感染、支气管哮喘、肺功能下降、急性中耳炎等疾病。

“吸烟不仅危害自己身体健康,而且二手烟也会给别人造成危害,所以我们会加大宣传力度,让大家都能认识到,为什么公共场所要禁止吸烟。我们经常深入街头巷尾、公共场所去劝解和劝导吸烟人群,让他们能养成在公共场所不抽烟的良好意识和习惯。”浉河区爱卫办主任王威对记者说道,“希望更多的人能够参与到公共场所不抽烟的志愿劝导队伍中来,成为义务宣传员,从而影响自己身边抽烟的人。”

记者感言:“吸烟有害身体健康”,这话不少人都耳熟能详,但是有些吸烟的市民依然我行我素,不分场合,随时随地抽烟,不少人都说,“吸烟导致肺癌是老年人的事情,我还年轻不担心”,“我吸的烟焦油和尼古丁含量少,对身体危害不大”……但是吸烟的危害是日积月累的过程,任何烟草制品均有害健康,不存在低危害烟,只要吸烟就有害健康。在市民抽烟的过程中,二手烟也会给别人造成严重危害,导致疾病,甚至死亡。所以,要提高市民自觉意识,明白在公共场所吸烟的危害,养成在公共场所不抽烟,看见别人抽烟也要及时劝导,只要在公共场所吸烟的人没有了,我们的公共健康和环境才能得到提高。

## 做顿饭的功夫 真长了一口好牙!

### 名洲牙科:五一劳动节、母亲节“双节”特别活动

“五一”长假临近,而“母亲节”紧随其后,到了这个节日你是否越来越挂念你的母亲?常年的在外奔波让我们疲惫不堪,往往忽略了那个最爱我们的人,家乡的老母亲你过得还好吗?

近期,信阳名洲牙科的热线突然忙了起来,很多人拨打电话不约而同地表示要在“母亲节”前为家里的老人送一口健康的好牙作为节日礼物。

“说实话,以前觉得让父母吃好了,穿暖了,就是幸福,还真是忽略了父母的口腔健康问题。”子女们在咨询种植牙的时候,不少人表达出了深深的自责。

“既然现在有这么好的技术,而且还有活动优惠,我就想抓住这个机会,带老人到医院看看,适合的话,也给老人做上种植牙。母亲节到了,送什么礼物也比不

上送健康呀!老人身体健康了,我们当子女的也就放心了。花钱为老人买健康,值得!”

#### 专家解读健康:晚年缺牙,幸福打折!

信阳市名洲牙科专家王忠彬主任告诫老年牙缺失患者:老年人缺牙,首先会造成咀嚼功能丧失。当个别牙齿缺失或牙列缺失后,咀嚼效率随之降低或丧失,唾液分泌减少,胃肠蠕动减慢,从而导致胃肠功能紊乱,影响人体对营养成分的吸收,严重者机体可出现消化系统的疾病。其次,老年人缺牙,对面部美观和发音功能会造成影响。另外,当缺牙较多时,不但会造成不同程度的发音障碍,还会对剩余的牙齿不利。

做顿饭功夫轻松拥有一口好牙  
老年人害怕手术疼痛,还担心单薄的

身体状况能否承受一场种植牙手术?而信阳名洲牙科采用的全球领先的乐享种植技术,由经验丰富的专家设计方案,可实现四颗种植体一小时种出半口牙,是全口无牙的最佳解决方案,经济实惠。而来自美国的全息种植牙则带来无伤害的种植体验,患者不用担心疼痛。

即日起至 2014 年 5 月 12 日,拨打预约热线:400-0376-010 可享受以下优惠:免价值 70 元的口腔 X 光全景片检查;种植牙每颗直接补贴 1000 元;全瓷牙每颗补贴 500 元;牙齿矫正每人补贴 500 元;带父母亲做种植牙、镶牙,可赠送儿女牙齿护理一次。

地址:信阳市解放路中段(解放路与中山路交叉口西 50 米)

## 郑重声明

广大歌迷消费者:

近期发现有不法分子低价销售“2014 信阳首届生态音乐节演唱会”假票,“2014 信阳首届生态音乐节演唱会”门票采取多种高科技防伪手段,二维码扫描验票,假票绝对无法进入演唱会现场,望广大歌迷到组委会指定售票处购买。

总票房:豫花园大酒店

指定票房:阳光宾馆、白云宾馆、中乐百花酒店。

2014 信阳首届生态音乐节演唱会组委会

2014 年 4 月 25 日

### 声明

兹有信阳市浉河区天泰厨卫用品商店营业执照正本(证号:411502615093016),因不慎丢失,特声明作废。

### 声明

兹有王厚武、马中娟之子王铠同于 2011 年 4 月 26 日在苏大附二院高新区医院苏州市第七人民医院出生,其出生医学证明(编号:K320302933),因不慎丢失,特声明作废。

### 声明

兹有王开东、许宜芬之女王欣莹于 2014 年 2 月 11 日在固始县妇幼保健院出生,其医学出生证明(编号:0410910195),因不慎丢失,特声明作废。

### 声明

兹有信阳市浉河区国强茶叶专业合作社营业执照正、副本(证号:411502NA000150X),因不慎丢失,特声明作废。

### 声明

兹有上海虹珠制衣有限公司息县分公司营业执照副本(证号:41152800001357),因不慎丢失,特声明作废。